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Š t e v . ^ " > 1 . 7  Ljubljani, v soboto 6. novembra 1886. T ^ e t i i i l c 3 L T V . 

Dani se! 
Kje se dani, vprašal bo znabiti marsikdo ter 

radovedno gledal okoli sebe. Ne daleč od nas, pri 
naših bratih na Štajarskem napočila je vsaj zora 
pravičnosti, doba državne enakopravnosti. Pred nekaj 
dnevi oznanili smo v kratkih besedah na drugem 
mestu, da bo menda na Štajarskem sedaj tistega 
jerobstva konec, s kterim so ondašnji nemškutarji 
Slovence nezaslišano pestili. In še bi jih bili, kdo 
ve kako dolgo, če bi ne bil letošnjo spomlad slo-
venski poslanec gosp. Mihael Vošnjak v državnem 
zboru pravosodnemu ministru oči odprl, da naj 
vendar pogleda, kaj da se pod njegovim voditelj-
stvom pravosodja po slovenski zemlji godi! S o-
stavki porotnikov so b>li vedno taki, da je 
opravljala le ena in ista klika posel porotnikov pri 
c. kr. okrožni sodniji v Celji. Slovencev niti blizo 
niso pustili, češ, da niso za to, ker ne znajo nem-
ški. Slovenci, dobre duše, so nekaj časa trpeli, 
misleč si, saj pri porotnikih tako ni druzega, kakor 
stroški in zamuda Časa. Ko se je pa pokazalo, da 
je bil vsak Slovenec pri Celjskih porotnikih brez 
milosti za krivega spoznan, kedar-koli je imel ne-
zgodo s kakim Nemcem pred porotniki stati, jele 
so se Slovencem vendar oči odpirati in to tem bolje, 
čem bolj pogosto so se ječe za njim zapirale. Spo-
znali so, da tako ne more več dalje ostati. Toraj 
je g. Mihael Vošnjak 20. marca v državnem zboru 
na ves glas razložil, kake nedostatnosti so se že 
godile in se še gode po slovenskem Štajarju. Mi-
nistra Pražaka je tisto Vošnjakovo pojasnilo tako 
pogrelo, da je vpričo vseh obljubil: »Toliko Vam 
rečem, da če imajo pr i tožbe gospoda po-
slanca Vošnjaka ka j t eme l jna , bom iz-
vestno pomaga[l!" 

Slovenski svet, pa tudi nemškutarji tedaj Pra-
žakovim besedam ni kdo ve kaj verjel, ker smo bili 
ravno že vse preveč navajeni na obljube, ktere se 
niso nikoli spolnile; bile so tako hitro pozabljene, 
kakor dane, kaj stvarnega pa nismo nikdar videli. 
Nemško-liberalna predrznost je šla v tem oziru še 
tako daleč, da so naprosili Forreggerja, češ: „Daj 
no, dregni enkrat ministra Pražaka zarad Vošnjakove 
pritožbe, ter ga poprašaj, če je o tej zadevi že kaj 

gotovega zvedel. Saj tako vemo, da ni nič; pa se 
bomo saj bol) moško postavili ter rekli: Vošnjak je 
nas s svojo interpelacijo razžalil, minister, daj nam 
zadostenja!" Tako so sklepali in modrovali v nem-
škem taboru, ter so že od samega veselja z rokami 
mencali, ter mislili, kako bodo zopet enkrat Slovence 
porogljivo zasmehovali in jim njih nezmožnost in 
ničevno veljavnost pred oči stavili. 

Toda, glejte! Česar se skoraj nikdo ni nadjal, 
se je zgodilo. Minister Pražak res med tem ni križem 
rok pohajal, temveč je vse storil, kar se mu je zdelo 
potrebno, da je prišel stvari do živega. Nekega dne 
minulega meseca se oglasi poslanec g. Forregger ter 
ministra Pražaka popraša rekoč: „Ali je Vaša eksce-
lenca dotične akte že pregledala in sicer zadostno 
povpraševala, če so pritožbe, ki jih je g. poslanec 
M. Vošnjak v 12. seji letošnjega državnega zbora na 
dan spravil, opravičene?" „Ali sem ga, si je ne-
dvomno mislil Forregger; sam ne bo vedel, kaj bi 
mi odgovoril." A predrzneš se je enkrat jako zmotil, 
in prav občutljivo opekel. 

Minister Pražak je rekel, da niti ene pritožbe 
ne more Vošnjaku ovreči, temveč, da mora vse 
potrditi. 

„Prepričal sem se, rekel je minister Pražak, da 
sta se pri sostavljanji porotnih listin paragrafa  9 in 
14 postave z dne 23. maja 1873 nevtemeljeno tol-
mačila. Tista dva paragrafa  določujeta namreč, da 
se je pri sostavi prvotne listine ozirati na najzmož-
nejše in najvrednejše osebe. Po deželah pa, kjer se 
več jezikov govori, ozirati se je tudi na jezikovno 
zmožnost. 

Potrebo jezikovne zmožnosti tako tolmačiti si, 
da sme v Celjskem sodnijskem okrožji le tisti po-
rotnik postati, ki je obeh jezikov zmožen in da so 
vsled tega vse le slovenščino govoreče osebe izklju-
čene, zdi se mi jako neopravičeno pri na-
rodnih in jezikovnih razmerah tega okrožja. Pri tem 
se je pa ozirati tudi še na to, da za mnoge porotne 
obravnave v Celji porotnikom že sama slovenščina 
popolnoma zadostuje. Pa tudi duhu porotniškega 
ustava je popolnoma nasprotno, da bi edino le iz 
tega vzroka skoraj vse kmetsko prebivalstvo, ki 
je v odločilni večini v tem okraji, nikdar ne oprav-
ljalo posla porotnikovega. 

Te svoje nazore sporočil sem gosp. predsedniku 
Graške deželne nadsodnije z opazko, da naj jih ob-
javi predsedniku okrožne sodnije v Celji!" 

Vidite, tako je govoril minister pravosodja, prav 
tisti Pražak, o kterem smo že nekterekrati tožili, da 
nič ne stori za Slovane. Saj ne more storiti, če no-
benega ni, ki bi ga na pravem mestu poprašal, kako 
in kaj, ter mu resnično stanje pojasnil. Za časni-
karsko vpitje so taki gospodje navadno gluhi ter na 
to ne dajo nič, kar so zlasti liberalni in židovski 
časnikarji provzročili, ker so le premnogokrat reč 
strankarsko, zvijačno ali celo lažnjivo poročali. Pač 
pa je navadno vplivna beseda poslančeva, kar smo 
tukaj videli. Kjer ni tožnika, ondi ni sodnika in 
Slovencem na Štajarskem bi se bile v navedenem 
oziru še dalje godile uedostatnosti, kakor do sedaj, 
če bi ne bil g. Vošnjak ust odprl. Časnikar več ne 
more storiti, kakor poslance na nedostatnosti po 
potu javnosti opozoriti, poslancev naloga je pa skr-
beti, da se po možnosti odpravijo. Le tako uam bo 
v resnici napočil že dolgo zaželjeni dan, da bomo 
postali deležni pravic, ktere nam postave priznavajo, 
če se sami ne bomo brigali za nje, nikar ne mi-
slimo, da bi nam jih drugi usiljevali. B. 

Politični pregled. 
V Ljub l jan i , 6. novembra. 

Notranje dežele. 
Kakor se čuje, podal se je grof  Kalnoky v 

Budapešt k delegacijam s trdnim prepričanjem, da 
se bo mir po Evropi  tudi še nadalje ohranil, 
da ga celo bolgarsko vprašanje ne bo skalilo. Če 
bi ga pa, pravijo, da se je grof  Kalnoky v zaupnih 
krogih izrazil, da ga bote Avstrija in Nemčija vza-
jemno branili, za njima pa da se bo cela Evropa 
skrivala. .Nekaj, in sicer še prav* veliko res kaže, 
da je tako, kajti vsi evropejski kabineti so si v tem 
edini, da mora vsaka država v prvi vrsti skrbeti za 
ohranenje mirii, in potem še le naj misli, kaj bi 
njej ugajalo. Še celo Rusija se ravnil po tem na-
čelu in je svoje zahteve o bolgarskem vprašanji 
jako na pičlo skrčila. To je bilo velesilam po Ev-
ropi tako všeč, da so rekle: „Rusija, sedaj si pa le 

LISTEK. 
Kratki življenjepis, smrt in pogreb 
ranjkega gospoda Kramarja, župnika 

Brezniškega. 
Z Gorenjskega, 4. novembra. 

Milo so peli dn<5 29. oktobra, v petek pred 
Vsemisvetimi, zvonovi Brezniški, in kaj bi ne, vsaj so 
zvonili k večnemu počitku ranjkemu gospodu Janezu 
K r a m a r - j u , ondotnemu župniku, ki je v sredo, 
27. oktobra, dopoludne ob deseti uri, previden s to-
lažili katoliške cerkve, mirno v Gospodu zaspal. 

Ranjki gospod Janez je bil blag človek, goreč 
duhovnik in ljubeznjiv prijatelj. Vsak, kdor ga je 
poznal, ga je moral tudi ljubiti in spoštovati. Povsod, 
kjer je služboval, si je hitro srca faranov  pridobil 
in še dolgo se bodo dobrega gospoda Janeza spo-
minjali. 

Rojen v Čemšeniku 13. maja 1840 je bil 

tretjem letu bogoslovja 1. avgusta 1864 posvečen. 
Njegova prva služba je bila v Gradu. Od tam je 
prišel v Gorje in potem k sv. Petru v Ljubljano. 
Ko je konec leta ^869 čemšeniškega župnika, ranj-
kega Kajetana Huber-ja, mrtvud zadel, je šel vsled 
lastne prošnje v domači kraj za kaplana in admini-
stratorja, kjer je posebnega spomina vredno to, da 
je do Huberjeve smrti na očetovem domu, v svoji 
rojstni hiši, ki je blizo farne  cerkve, stanoval. Od 
leta 1871 do posta 1875 je služboval še za kaplana 
v Cerkljah, odkoder je prišel za župnika na Brez-
nico, kjer je bil kvaterno nedeljo v postu slovesno 
umeščen. 

Kot župnik je bil ranjki na vse strani vzgleden, 
iu prav dobro je govornik, dekan Razboršek, v pri-
digi omenil, da o neutrujeni delavnosti iu skrbi za 
zveličanje duš, o izvanredni gorečnosti njegovi za 
lepoto božje hiše, bodo največ vedeli povedati Brez-
niški farani  sami, pa bodo tudi oznanovali poznim 
rodovom trije spominki, ktere je ranjki postavil v 
Brezniški fari,  namreč prekrasni in veličastni mar-
mornasti veliki altar, nova z bakrom krita streha 

na zvoniku in misijonski križ. Koliko take stavbe 
in poprave truda, skrbi iu sitnosti prizadevajo, 
ve le tisti, kdor se je že kdaj s takimi rečmi 
ukvarjal in se je res čuditi, da je ranjki župnik v 
primeroma tako kratkem času (11% let) toliko 
zmogel. Vsak si lahko misli, da je moral pri takih 
početjih in pri ogromnih stroškib tudi marsiktero 
grenko požreti, marsiktero ponočno uro prebuditi, 
bo pa zato tudi plačilo tam gori toliko veče. 

Kar pa ranjkega še posebno označuje, je bila 
njegova, skoraj bi rekel, prevelika gostoljubnost. V 
farovžu  na Breznici je bil vsak gost ljub in dobro-
došel, naj je bil duhovskega, gosposkega ali kme-
čkega stanu. Posebno rad pa je zbiral okoli svoje 
mize duhovne gospode sosede, v počitnicah pa bo-
goslovce in dijake. Domači bogoslovci so bili v po-
čitnicah skoraj več v farovžu,  kakor na domu. Poleti 
sta bila župnik in kaplan le rodkokrat sama pri 
mizi. Kakor je pa ranjki rad videl, da so ga drugi 
hodili obiskovat, tako je tudi sam rad šel obiskovat 
sosede, če so mu le stanovsko dolžnosti dopuščale.^ 
— Pri taki radodarnosti in pri ne ravno velikih:^ 



izvoli, kar želiš, te borno že podpirale, kar bo prav. 
Samo na svojo roko ne smeš začeti po Bolgariji 
rogoviliti, potem pa vtegneš vse doseči." Rusija se 
pa tudi strogo po tem ravni in se skrbno ogiba 
kaj podvzeti, kar bi vzbujalo nevoljo velesil. Zarad 
tega je menda tudi jedno topnjačo spred Varne 
poklicala, da le ne bo kdo mislil, da Rusija res 
namerava deželo zasesti. Od druge strani se pa 
nasproti sporoča, da sta iz Odese ravnokar zopet 
dva vojna parnika „Gonez" in „Penderaklia" pred 
Varno odšla, kjer bota čakala kot kurirja. Vrhovno 
zapoveduištvo čez vse brodovje pred Varno izročilo 
se je kapitanu Grigorasu. Ob enem pa v Odesi 
pričakujejo načelnika ruskega pomorskega štaba, 
admirala Krehcovega, ki bo prišel črno-morsko bro-
dovje ogledovat. Kakor je iz vsega razvidno, so si 
koraki ruske politike nekoliko nasprotni. Po eni 
strani kažejo na mir, po drugi se pa pripravljajo 
na boj. Rusija čuti, da če tudi sedaj mir za silo še 
obvisi, dolgo vladal ne bode, ker mu je ravno sta-
lišče čedalje manjše. Letos ga je spodrivala Bol-
garija, drugo leto vtegne se kaj takega na Srbskem 
zgoditi, kjer bi Milana tudi na vedni ' odpust po-
slali. Kakor se govori, bila je nedavno v Petrogradu 
deputaeija nezadovoljnih Srbov, ki je zahtevala pod-
poro Rusije, da bi Milana zapodili in pa kot prvo 
nagrado 30.000 rubljev. Tako se čita po časopisih. 
Za resnico nismo porok. 

Telegram iz Budapešta pravi, da bo grof  Kal-
noky v letošnjih delegacijah stavil zaupno vpra-
šanje, ker se je opozicija tako narastla v obeh 
delegacijah, da si drugače že nič opraviti ne upa. 
Posebno Madjari ga bodo hudo napadali zarad po-
pustljivosti nasproti Rusom. Nikakor mu ne morejo 
odpustiti, zakaj da je trpel Kaulbarsovo rogovilenje 
po Bolgariji. V avstrijski delegaciji se mu ni to-
likanj sitnosti bati, če mu jo nemško-liberalci ne 
bodo delali, ki so svoje nakane že nekoliko objavili. 
Pravijo, da mu bodo politiko le tedaj odobrili, ako 
jim obljubi, da se avstro-nemška zveza vsled bol-
garskih homatij ne bo rušila. Obljubil bi Kalnoky 
kaj takega že lahko, če bo pa tudi mož-beseda 
mogel biti, je drugo vprašanje, ktero menda tudi 
Kalnokyju samemu preglavico dela in zarad tega 
misli staviti zaupno vprašanje, in bi le še tedaj 
ostal minister zunanjih zadev, če se mu bo v obeh 
delegacijah izreklo neomejeno zaupanje, ter se bo v 
obeh delegacijah njegova politika brezpogojno odob-
rila. — Po pravici rečeno, če bi bilo to res vse 
tako, bo to silno zamotan vozel, o kterem se še 
prav nič ne more vedeti, kako se bo razvezal. Svo-
jeglavnost Madjarov je zadosti znana, trmoglavost 
Nemcev pa tudi; po drugi strani si pa minister 
zunanjih zadev tudi ne sme rok dati vezati, če hoče 
sploh še minister biti. 

Vnanje države. 
Kandidat na prazni prestol bolgarski je danski 

princ Valdemar;  ta mož ima vse lastnosti, ki 
jih od bolgarskega kneza berolinska pogodba za-
hteva, poleg tega pa tako mogočno sorodništvo, 
kakor nihče drugi v Evropi. Prva sestra njegova, 
Aleksandra, je soproga princa Waleškega, bodočega 
kralja velikobritanskega. Druga, Dagmar, je sedanja 
ruska carinja Marija Aleksandrovna. Tretja, Tyra, 
je soproga vojvode Oumberlandskega, ki je preten-
dent na hanoveranski prestol. Brat princa Valde-
marja je kralj na Grškem. Princ sam se je pa na 
Francoskem oženil pri Orleanski dinastiji s princeso 
Marijo Orleansko. Je toraj tudi na to stran dobro 
zavarovan, kedar se na Francoskem zopet monarhija 
povrne. Ce ga bo pa sobranje res volilo, kdo bi to 
vedel, ker so na Ruskem vedno take spletke in taka 
jeza proti bolgarski vladi. Rusija se tej volitvi za 
sedaj še upira; povod temu bo pač sedanje vladar-
stvo bolgarsko, ne pa kandidat in pa odnošaj, da 
Rusija sobranje za nepostavno smatra. Kakor vse 
kaže, se na Bolgarskem polagoma druga vlada na 
krmilo spravlja, kar se bo ne mara kar čez noč 
zgodilo in tedaj bo Rusija tudi izvolitev princa Val-
demarja sprejela. 

Iz Bolgarije  še vedno ni kaj prida zanimi-
vih novic. Sobranje se peči z odobrovanjem volitev, 
po kteri se bo takoj pričela adresna debata. Vlada 
na vso moč pritiska, da bi se skoraj izvršila izvolitev 
kneza, da se politična situvacija zjasni. Bi že bilo, 
ali to je križ, da poslanci sami še niso edini o kan-
didata, kteremu naj bi ponudili prestol in krono. O 
princa Valdemarju se čuje, da ne mara biti bol-
garski knez in volitve niti sprejel ne bi, če bi ga 
tuc|i izvolili. Mož ima prav. Kako se Nemcu ondi 
godi, videl je lahko na Battenbergu, in prepričan 
naj bo, da bi se njemu tudi za las boljše ne godilo, 
kakor hitro bi se drznil na lastne noge postaviti se 
in bi za vsako reč ne poprašal v Petrograd, ali jim 
je všeč ali ne. Sploh je pa jako čudno, zakaj da bi 
moral zopet Nemec biti, ki ima tjekaj doli priti za 
vladarja. Slovanom se spodobi slovanski knez, če 
velesile hočejo, da jim bo hodil po potih slovanske 
politike. Res je sicer, da berolinska pogodba določa, 
da bolgarski knez ne sme biti član kake vladarske 
rodovine velesil evropejskih, a dobijo se tudi še 
drugi slovanski veljaki, ki bi gotovo nič manj ne 
bili sposobni za vladanje Bolgarije. 

Tekmovanje med Angleži in Francozi za večji 
vpliv v Egiptu, daje Lahom jako veliko — misliti. 
Nek imeniten lašk državnik pisal je o tej zadevi 
pismo, ktero se je potem še celo tiskalo. Ondi se 
bere o razmerah Italije do Angleške in Italijo svari, 
da ne bi delala kakih napačnih korakov. Pisalec 
pisma pravi namreč: „Francozje so jeli zopet v 
Egiptu rogoviliti, ker se nadjajo ruske pomoči. La-
hom nameravajo za ta slučaj ponuditi svojo prijaz-
nost in pa ker človek od same prijaznosti ne po-
stane debel, za nameček tudi še Tripolis, kakor za 
odškodovanje. Lahi pa po mislih imenovanega pisa-
telja ne smejo sprejeti ne enega in ne druzega, 
ker morajo pred vsem angleško politiko podpirati, 
Če hočejo, da se jim bo dobro godilo. Pri politiki, 
kakoršna je sedaj med Angleško in Francosko, se 
prav lahko primeri, da bi Lahi z Angleži vred 
Aleksandrijo zasedli. V tem slučaji bi lahko opustili 
zasedanje Masane, ker bi jim kot soposestuikom v 
Aleksandriji ne bilo treba nobene druge posadke v 
rudečem morji. Sicer pa Laška tudi zarad svoje 
srednje morske politike potrebuje angleškega prija-
teljstva, kajti slep je vsak, kdor ne vidi že sedaj 
velikanskega prevrata, ki se Evropi približuje. Italija 
se mora za takrat preskrbeti z veljavnimi zavezniki, 
sicer se ji vtegne slabo goditi". 

Izvirni dopisi. 
Iz Ljubljane, 6. novembra. (Vprašanje.) — 

Slavno vredništvo! Kaj pa pomenijo besede včeraj-
šnjega »Slovenca" o nameravanem ljudskem shodu 
zoper dovolitev javne hiše za nesramnice? Je mar 
res kaj na tem? Je li istinito, kar se mi je pripo-
vedalo, da je namreč sklenil Ljubljanski magistrat, 
naj se nekterim osebam postavno dovoli, da se žive 
z grehom? Kaj1 to bi bili sKlenili mestni odborniki, 
možje, ki so naše gore list? Slovenci naj bi bili s 
takim sklepom omadežali belo, in smemo trditi, 
dobro verno, katoliško Ljubljano? Saj si tega še 
prejšnji, nam sovražni nemški odborniki niso upali! 
Magistrat naj bi bil nekako aprobiral najgrše vlaču-
garstvo, kojega v obče celo državni zakon prepo-
veduje? Bi mi li ne hoteli povedati, g. vrednik, kaj 
je in koliko je na tej govorici? Toliko rečem: ako 
si naš narodni mestni zbor res misli postaviti tak 
spomenik, potem naj ob dobi volitev zastonj išče 
gimpeljnov, ki bi se trudili za izvolitev tacih Slo-
vencev ! 

Z Notranjskega, 5. nov. (Tri pege na na-
šem narodnem obrazu). Jezikoslovci trdijo, da 
ima naš slovenski jezik neko posebno prednost v 
tem, da prav na kratko brez neokretnega opisovanja 
pove, kako se človek takrat vede, kadar kam pride 
n. pr. pripoje, prižvižga, pricaplja, prišvedra itd. itd. 
•— Ta pohvala našega jezika je že lepa, da bi le 
tudi prihodi, ki se tako jedrnato zaznamenjajo, 
vselej hvalni bili. Pa v tem oziru se večkrat jako 
neprijetno oglaša tudi naš jezik, n. pr. prikleti, 
priciganiti, prislepariti itd. — Vendar tu mi ni na-
men globoče segati v naših jezikoslovcev delokrog; 
le samo tri besede si hočem za nekaj trenutkov 
izposoditi iz tega bogatega besedišča, da posebno 
Vas meščane ž njimi nekoliko pograjam in zatožim. 
Pa ne mislite, da storim to iz opravljivosti ali sla-
bega namena, ampak le zato, da bi se poboljšali 
oni, ktere zadeva. Te tri besede so: p r ip lesa t i , 
p r ino re t i , p r i ig ra t i . Zvedel sem namreč te tri 
slabe lastnosti od Vas, pa tudi še od drugod, kjer 
imajo enako navado, kakor v Ljubljani: da pri ple-
šejo v novo leto, p r i no r i j o v sveti pos tn i 
čas in p r i i g r a j o k vernim dušam v vicah! 
Potlej se pa še le prav širokoustno bahate radi tega 
pred svetom po časnikih! To ni hvale vredna na-
vada, naj je že sprejeta od kodar koli; vernemu 
Slovencu ne pristuje. Saj so vendar v celem letu 
najresnejši dnevi ravno ti trije: novo leto, pepel-
nica in vernih duš dan. 

Pri nas, med priprostimi Slovenci obhajamo 
„tri božiče": sveti dan, novo leto, pa sv. tri Kralje; 
pred vsemi temi prazniki je „poprtnik" in luč celo 
noč na mizi, družina se zbira k skupni molitvi. 
Najbolj svečano se ve da praznujemo rojstvo Jezu-
sovo: tu ne gre nihče v krčmo, tudi ne k svojemu 
najboljšemu prijatelju na obisk; za tistega, ki bi 
prišel ta dan „v vas", imajo „šilo" pripravljeno. O 
to „šilo bodilo", s kterim se žuga o največjih praz-
nikih obiskovalcem, ima prelep nauk, ki bi ga tudi 
meščanom rad privoščil: domi, domi med seboj se 
veselite o največjih prazuikih, kaj bi drugod zabave 
iskali, družinsko vez in srečo pa trgali! Poleg tega 
je prehod iz starega v novo leto res preresen 
čas, da bi ga s plesom ugonobili in potlej tolikanj 
pomembni praznik s spanjem zamujali! Če že mora 
ples biti, saj je dovelj druzih prostih dni in noči. 

Pustni dan in pustni večer smo tudi mi bolj 
veseli in je tudi pri nas kaj več na mizi; če je 
ravno kaka godba pri rokah, se mladina tudi neko-
liko zavrti, ali še celo „na sapo", — „da bode repa 
debelejša"; a to pustno radovanje ima svoje meje: 
ko pustni zvon zabuči ob enajstih, mu ljudstvo 
kleče odgovarja s pobožno molitvijo, potem pa gredo 
vsi k počitku. Pri vas pa v začetku vsacega post-
nega časa popisujete po časnikih, kako se je pustna 
družba še le o belem dnevu pepelničnem razha-
jala itd. Kaj pa, ko bi „debeli" četrtek pustovali 
in bi tako do resnobnega postnega časa bili že 
pri koncu s pustnimi veselicami in njihovimi popisi?! 
Recite, kar hočete: v pepelnico s plesanjem prino-
reti Slovencem ne pristuje. — 

Omeniti mi je še resno-tužnega dne, ki smo ga 
ravno kar obhajali, spomin vseh ve rn ih duš v 
vicah. Ta dan ima nekaj svojega, nekaj posebnega, 
česar nima noben drug dan v letu. Ne vem, kako 
to, a resnica je, da že od mladih dni imam kar 
nekako grozo, nekakošen svet strah pred tem dne-

dohodkih se ni čuditi, če bo gosposka od njegove 
zapuščine malo ali celo nič pristojbin dobila. 

Ranjki g. Kramar je imel posebno veselje do 
konj in do lova. Rekel je, da to njegovemu zdravju 
zelo vgaja, če se kam pelja ali če s puško za div-
jačino lazi. Drugi pa pravijo, da je ravno to dvoje 
njegovemu zdravju škodovalo in mu zgodnjo smrt 
naklonilo. Na lovu se je namreč večkrat prehladil, 
posebno hudo neko pomlad, ko je v dežju, snegu 
iu mrazu divjega petelina zalezoval. Pri vožnjah pa 
tudi ni imel sreče. Prva leta se je Še sam vozaril, 
pozneje pa je raje hlapcu vajeti dajal. Pa naj je že 
sam vozil ali hlapec, večkrat se je voz prevrnil, 
posebno nesrečno pa 9. julija 1883, ko se je z ba-
ronom Marencijem na tujem vozu in s tujim konjem 
na Dobrovo peljal. Oba sta bila tako hudo pobita 
in poškodovana, da so ju precej v bližnji hiši v 
•sv. olje djali. Baron Marenci je čez 10 dni umrl, 
župnik pa, ki je imel roko dvakrat zlomljeno in je 
bil sicer ves pretresen, je sicer čez kaka dva 
meseca ozdravil, ali prav zdrav od tistega časa ni 
bil več. Letošnjo pomlad je šel zdravia iskat v 

toplice na Dolenjskem, pa je še bolj bolan nazaj 
prišel. 

Bolehal je na jetrih in vodenica ga je nad-
legovala. Zadnji čas se mu ni nič kaj ljubilo, delal 
je le s težavo in rad je polegoval; trdo ležal je 
komaj eden teden. Ko je čutil, da mu otok proti 
srcu sili, se je dal s sv. zakramenti prevideti. Bil 
je do zadnjega pri zavednosti in popolnoma vdan v 
božjo voljo. Zelo ginljiva je bila njegova smrt. Ker 
ga je otok zelo dušil, je glavo naslonil v naročje 
gosp. kaplanu, ki ga zadnji čas skoraj ni nič za-
pustil. Nekaj trenutkov pred smrtjo si veli dati ob-
hajilni križ in ko je sam poljubil Kristusove rane, 
je dal križ tudi vsim pričujočim poljubiti. Potem 
pa se še enkrat v postelji po konci 9klone in, na-
slonjen na g. kaplana, s križem v roci blagoslov di, 
rekoč: „Blagoslovim še enkrat Brezniško faro  v 
imenu Očeta in Sina in sv. Duha. Amen." To so 
bile njegove zadnje besedo. Precej potem pobesi se 
mu glava na prsi, še par zdihljejev in ljubega žup-
nika Janeza ni bilo več med živimi. G. kaplan mu 
ie oči zatisnil. Bolnzen in smrt ga ni nič spreme-

nila. Še na mrtvaškem odru je bil stari, ljubeznjivi 
Kramar. 

V petek po sv. Šimnu se je zbralo 26 du-
hovnov, od blizo in daleč, da spremijo ianjkega 
prijatelja k večnemu počitku. Sprevod je vodil in 
nagrobnico govoril njegov prijatelj in rojak, vis. č. 
g. Josip Razboršek, dekan Grajski. Med duhovni 
sta bila dva sošolca ranjkega, župnika Šoklič in 
Ažman. Tudi župnik rojstne njegove fare  je prišel 
iz daljnega Čemšenika svojemu prijatelju zadnjo 
čast skazat. Brat ranjkega, g. Pavel Kramar, zdaj 
kaplan pri sv. Trojici ua Dolenjskem, je z materjo 
in dvema sestrama šel za krsto. Pri pridigi je vse 
ihtelo po cerkvi, ko je pa prečast. govornik opomnil 
besed ranjkega, ktere mu je pri neki priliki rekel, 
namreč: „Jaz ljubim moje Brezničane in Brezni-
čanje imajo tudi mene radi. Nikoli no bom zapustil 
tega kraja in med Brezničani hočem počivati in 
prihodnjega vstajenja čakati!" — je tak jok nastal 
po cerkvi, da je moral govornik prenehati. Solzili 
so se tudi možje, ki so sicer bolj varčni s solzami. 
Velika cerkev je bila skoraj polna; ne samo do-



vom; menda mi je to resnobno čutilo ostalo od 
mojih dobrih starišev in skrbnih učiteljev, ki so 
nam zuali tako spoštljivo in pretresljivo spodbudno 
o tem dnevu govoriti. Jaz se staram in z žalostnim 
srcem opazujem, da ta spoštljivi strah pred tem 
čudovito resnim dnevom zginja pri nekterih mlajših. 
In odkrito Vam povem, gospod vrednik, da me je 
nekoliko osupnilo Vaše sporočilo, da v Ljubljani 
niste slično družim letom obiskovali pokopališča, ker 
je bilo to zabranjeno radi opravičene bojazni pred 
kolero; da se pa ta miložalostni večer niste prosto-
voljno gledišča zdržali. Res pravite, da je igra — 
tisti „Mlinar in njegova hči" nalašč kakor za ta 
večer narejena in primerjena igra, toda igra je igra 
in gledišče je — gledišče, ki se ne vjema prav s 
svetostjo tega večera. Zatoraj nam niste vstregli z 
opazko, češ, kolika škoda da je, če se ta igra opusti. 
Menda bi radi, da bi namesto te prišla kaka druga! 
Nihče ne more nič reči zoper pošteno igro, — a 
spravite jo na oder kak drug večer. Naše priprosto 
a katoliško čutilo nam pravi, naj se ta večer dru-
žinski pobožnosti prepusti in treznemu spominjanju 
po ljubih ranjcih. Šolske oblasti so že to spoznale 
in so zopet vseh vernih duš dan praznovanju povr-
nile; menim, da bo slovenskemu čutilu primerno, 
če tudi odraščeni postanejo resnobniši, da v prihod-
njič ne bodo več priigrali v tako resnoben čas. 

Morebiti se bodo mnogim čitateljem te-le moje 
vrstice zdele prenapete ali celo otročje; a naj se 
jim nikar ne smejejo, marveč naj bodo prepričani, 
da je v njih dobršen kos socijalnega vprašanja. 

In te rnus . 
Od Krke, 2. novembra. (Kaj je h i t re je , te-

legraf  ali pošta?) Nekdo oddal je na telegrafični 
postaji južne železnice v Zalogu pri Ljubljani neke 
nedelje večer ob 7. uri telegram, ki je bil semkaj 
namenjen. Kdaj mislite, da je priromal na določeno 
mesto? Nič kasneje ne, kakor v torek jutro ob 
11. uri, — ravno v 40 urah, t. j. osem ur manj, 
kakor dva dni. Štirinajst dni pozneje oddan je bil 
na ravno tistem kraji drug telegram nekako v sredi 
popoludne v nujni zadevi, prišel pa je tudi ta še le 
prihodnji dan okrog 10. ure dopoludne na svoje 
mesto, toraj v 16 urah. Ako povem, da človek peš 
premeri to pot v 10 urah, kaj porečete na to? Kraj, 
kamor je bil telegram namenjen, oddaljen je dve uri 
od Višnjegorske telegrafično  postaje. Ko bi bil sel 
(Bote), ki je vselej služil 90 kr. za pot, čez pol ure 
po došlem telegramu odšel, moral bi vsekako priti 
telegram v treh urah v prave roke. Kako pa, da se 
je tako dolgo obotavljal, mi nikakor ue gre v glavo. 
Je-li kriv sel ali telegrafist?  Najbrž sta oba Viš-
njijskega rogina jezdila in si mislila, kaj bo kmetu 
telegram? — Vprašam pa vendar: ali res ni nobene 
določbe, koliko časa sme telegram na postaji ostati? 
Ako je, grešil je telegrafist,  ako je ni, kaj nam po-
maga telegrafična  naprava? Mar nam je v to, da 
imamo ž njo stroške v nadi, da lahko to in ono 
hitro kam sporočimo, — potem pa vsled bodisi te 
ali one počasnosti pri napravi še radi zamude škodo 
trpimo ? 

Telegraf,  kakor sem povedal, je počasen; ako 
hočemo dosledni biti, mora navadna pošta pa pri-
meroma še počasneja biti. Na Lazih ob južni že-
leznici oddano je bilo pismo z naslovom na obrt-
nika tukajšnjega s pristavkom: pošta Krka (Ober-
gurk). Mislite li, da je šlo pismo na Krko? Kaj še? 
V Krško (Gurkfeld)  moralo je najprej romati, potem 

mači farani  so prišli k pogrebu, ampak tudi iz 
druzih fara.  Domači pevci so pred farovžem  in na 
grobu znane pesmi: „Nad zvezdami" in „Jamica 
tiha" ranjkemu gospodu v slovo zapeli. Vsi pa smo 
se težkega in tužnega srca ločili od gomile, ki krije 
našega prijatelja in smo zdihovaje rekli: V miru 
počivaj, ljubi Janez! in da se srečno zopet vidimo 
v boljšem kraji, tam gori nad zvezdami! 

Na osmi dan (3. novembra) se je 14 duhovnov 
zbralo, da so molitve in daritev sv. maše za pokoj 
ranjkega, kakor cerkev ukazuje, opravili. In z njimi 
so združili svoje molitve Brezniški farani,  ki žalu-
jejo na grobu svojega prezgodaj umrlega duhov-
nega pastirja. 

Ker je bil ranjki tudi posebni prijatelj cvetlic, 
so ženske roke njegov grob tako s cvetlicami ozalj-
šale, da je majhnemu vrtu podoben. Tudi so mnoge 
lučice še od prejšnjega dueva na grobu migljale. 
Naj mu tam sveti večna luč! J. A. 

še le z raznimi poštarskimi opazkami in vse pegasto 
od poštnih pečatov na Krko, kamor je srečno do-
spelo v dobrem tednu. — Kaj pa je tii vzrok? Ne-
davno rekel je »Slovenec", da južne železnice urad-
nikov mržnja do slovenščine. Mogoče, ker neved-
nost v slovenščini sama pač ne more biti vzrok, bilo 
je namreč pridjano poleg slovenskega poštnega imena 
tudi nemško. Vzrok toraj druzega ne more biti kakor 
izrečena mržnja, vnemarnost uradnikova, da ni dobro 
pogledal pošte, ali pa geografična  nevednost, da ekspe-
ditor ni vedel za Krko. Vse troje pa jo graje in 
kazni vredno. Kaj nam pomaga taka pošta, kaj tak 
polžev telegraf? 

Domače novice. 
(Praznik v mestni revni hiši.) V četrtek, v 

dan sv. Karola Boromeja, zarano pomikali so se 
snažno oblečeni reveži iz mestne revne hiše žen-
skega in moškega spola v pisarno svojega upravi-
telja, gosp. Karola L a h a j n e r j a , da častitajo z 
hvaležnim srcem ljubljenemu prijatelju revežev in 
uzornemu oskrbniku tega zavoda. Ginljivo je bilo 
videti, kako so se gnjetili sivi starčki in vele stare 
ženice, da s solznim očesom in tresočim glasom če-
stitajo onemu, komur je prva skrb, da jim uravnil 
stanovanje in hrano tako ugodno, kolikor je moč s 
pičlimi sredstvi, ki so mu v ta namen na razpola-
ganje. Koliko veselja napravil je blagi gospod 
ubogim, imajoč za vsacega posamičnega prijazno 
besedo ter je slehernega obdaril, da si ta dan kaj 
priboljša, ki je godovni praznik velezasluženega do-
brotnika. Bog, ki vidi na dno srca, platil mu bode 
gotovo za njegovo dobroto, kajti marsiktera vroča 
molitev povzdigovala se je ta dan za njegov dušni 
in telesni blagor v sveto nebo. Ker je g. Lahajuer 
tudi neumorno delaven cerkven ključar mestne 
farne  cerkve, zbralo se je tudi lepo število prečast. 
duhovščine in drugih, da mu čestitajo. Enako tudi 
mestni župan g. Grasselli, čestital mu je v pisarni 
prisrčno in ob svojem času vsi sotrudniki mestne 
blagajnice in davkarije. Dobro — na mnoga leta! 

(„Priče božjega bitja") ali slučaji, ki niso slu-
čaji. Po dr. Kellerju z dovoljenjem poslovenil J. B. 
I. zvezek. Ljubljana 1886. Založil in prodaja Dra-
gotin Hribar, Breg št. 10. — To je naslov ravnokar 
iz Blaznikove tiskarne izišle knjižice nabožne vse-
bine. Lično delo obsega kratke resnične dogodbe iz 
vsakdanjega življenja, iz kterih se vidi, kako vladar 
nebes in zemlje zasramovalca sv. cerkve ali njenih 
naredb dostikrat takoj na mestu doprinešene brez-
božnosti grozno kaznuje. Knjižica obsega na petih 
polah: I. Zasramovanje najsvetejšega zakramenta. 
II. Zaničevanje drugih svetih zakramentov. III. Sra-
motenje svetih podob. IV. Odpad od katoliške 
cerkve in sv. vere. Pisano je to delce v poljudni 
slovenščini, da jo bodo lahko umeli tudi pod slam-
nato streho, kamor je knjiga namenjena. Naj bi jo 
le radi prebirali, kjer jim bo v roke prišla, kajti 
prepričani smejo biti, da je ne bodo čitali brez 
dobrega vspeha. Sploh jo pa zarad njene ličnosti v 
vsakem oziru in njene niske cene (25 kr., s pošto 
5 kr. več) povsod prav toplo priporočamo. 

(Zabavni večer) p i sa te l j skega d r u š t v a 
bo nocoj v č i t a l n i š k i r e s t a v r a c i j i . 

(Nov tlak) dobila je tukajšnja predmestna 
cerkev v T r n o v e m . Jutri je ondi praznik posve-
čevanja župne cerkve. 

(O notranjski volitvi) piše „Slov. Narod" sle-
deče: Izvrčevalni odbor razposlal je pismo zaupnim 
možem po Notranjskem, v kterem izreka željo, da 
naj bi povedali svoje mnenje o kandidatih za de-
želni in državni zbor. V pismu naznanja, da so se 
oglasili kot kandidatje za deželni zbor g. Hinko 
Kavčič, posestnik na Razdrtem; za državni 
zbor gg.: dr. H. Dolenc in dr. A. F e r j a n č i č 
v Ljubljani. Ob jednem javlja izvrševalni odbor, da 
je g. A. Globočnik, deželni svetovalec, njemu 
naznanil, da sicer ne kand idu je za državni zbor, 
da pa poslanstva, ako bode izvoljen, no bode od-
klonil. K temu nam je za danes opomniti, da je 
večina konservativnih volilcev za vladnega svetovalca 
g. A. Globočnika. Dopis o tem prihodnjič. 

(V zrak zletelo) je danes dopoludne med 9. 
in 10. uro poslopje v c. kr. Kamniški praharni, kjer 
se posamični deli smodnika mešajo. Poslopjo je po-
polnoma razdjano, življenja ni zgubil nobeden. Uro 
poprej odpeljali so blago, 200 stotov smodnika iz 
smodniške tovarne v Ljubljano, 

(Bila sta se) s sablami nedavno v Gradci v 
neki vojašnici dva glasovita Štajarska nemčurja, dr. 
For regger in dr. Glan tschnigg . Povod je bila 
brošurica: „Pol i t i sche Zvvitter", ki jo je spisal 
Celjski advokat dr. Glantschnigg. 

Telegrami. 
Budapešt, 6. nov. Predsednikoma dele-

gacij je cesar odgovoril: Zagotovila zveste 
udanosti, ki ste mi jih izrazili, navdajajo me 
s pravo zadovoljnostjo. Sprejmite zanje izraz 
moje presrčne zahvale. Obžalovanja vredne 
spletke na Bolgarskem, ki so se lansko leto v 
Filipopelju pričele, delajo že zopet državam 
veliko skrbi. Sicer se je združenemu priza-
devanju velesil posrečilo, da so gibanje ome-
jile in so se postavne razmere zopet vpeljale. 
Vendar pa je vsled najnovejših dogodkov v 
Sofiji  jako nevarna kriza iz novega nastala, 
ktere razvoj in kakor se nadjam mirna re-
šitev vso pozornost moje vlade na se obrača. 

Vse njeno prizadevanje je na to obrnjeno, 
da se bode ob konečni ureditvi bolgarskega 
vprašanja, kar se bo v sporazuinljeni z ve-
levlastimi zgodilo — v samoupravno kneže-
vino povrnil postavni položaj, kakoršen bo 
ugajal dopuščenim željam Bolgarov, in bo 
ob enem ugajal obstoječim pogodbam, kakor 
tudi evropejskemu interesu. Izborne razmero 
v kterih smo z vsemi velesilami in zagoto-
vila miroljubnega mišljenja, ki smo jih do-
bili od vseh vlad, vtrjuje nam upanje, da se 
bo kljubu težavnemu položaju na iztoku ven-
dar posrečilo varovajoč avstro-ogerske inte-
rese državi in Evropi blaženstvo miru ohraniti. 

Vojna oprava zahteva od Vas večje po-
žrtovalnosti za potrebščine, ki so vtemeljene 
po vplivu vkvartirovalnih postav in po vedno 
se razvijajoči orožni tehniki. Vojna uprava 
si pa pri vsem tem prizadeva, neizogibljive 
večje potrebščine kar se da v najmanjšo 
mero omejiti. 

V Bosni in Hercegovini je tudi letos 
vstrajen napredek po vseh strokah in se ne 
bo za upravne stroške teh dežela nič zahte-
valo iz skupnega zaklada. Vlada se nadja 
vojaške stroške v Bosni in Hercegovini bo-
doče leto zopet zdatno zmanjšati. 

Priporočam Vam v natančni pregled pred-
ložene zahteve in se trdno nadjam, da bode 
Vaše že znano vedno zvesto domoljubje vlado 
v spolnovanji njene silno težavne naloge pod-
piralo s polnim zaupanjem do nje in Vas vse 
najsrčneje pozdravljam. 

Dunaj, 5. nov. Tukaj je sinoči ob 10. uri 
nekdo zaklal izdajatelja 'lista „Fremden-
Zeitung", žida J a k o b a S c h l o s s b e r g a , 
na ulici. Pravijo, da se je to zgodilo iz 
osvete. 

Trnovo, 6. nov. V Burgasu pričel se 
je punt. Na čelu puntarjem je nek-
danji ruski častnik in popje. Uporniki 
so zasedli mesto, vojaki so jih pa ob-
kolili. 

Trnovo, 6. nov. Zmešnjava je čedalje 
večja. Oankov zahteva odstop regentov, raz-
pust sobranja in sostavo ministerstva brez 
regentov. Kaulbars naj bi pa dobil vrhovno 
nadzorstvo. 

Poslauo. 
V sporazumljenje! 

Od več strani dobivam poslednje dni iz Ko-
šansko-Bistriške okolice vprašanje, če ne mislim 
sedaj po g. Obrezovi smrti kandidovati v deželni 
zbor, ker me njih veliko iz te okolice želi imeti za po-
slanca. Da se vsem čč. gospodom ob enem za te 
izraze zahvalim in odgovorim, ter da ne bi se o vo-
litveni dobi brez potrebe glasovi cepili, javno s temi 
vrsticami izrekam, da me zarad duhovskih opravil, 
kakor tudi zarad rahlega zdravja ni volja, v dobi 
onemoglih let nakladati si bremena, ktero še zdravim 
in mlajšim ramenom preseda. Oe bodem še kedaj 
mogel kaj storiti na blagor in srečo milemu svojemu 
narodu, ne bodem mu odtegnil svojih moči, kakor 
mu jih doslej nisem nikjer odtegoval. A za sedaj 
držite se gg. kandidatov, ktere Vam bode slavni 
izvrševalni odbor v izvolitev kmalo naznanil in pri-
poročil. V edinosti je moč! 

V Ivošani, v dan 4. novembra 1886. 
Matija  Torkar, 

) nnnik 



Umrli so: 
4. nov. Jožef  Šajn, delavčev sin, 8 mes., Travniške uliee 

št. 5, škarlatica. — Janez Tome, posestnikov sin, 2l/, mes., 
Vegove uliee št. 9, božjast. — Franca Bardorfer,  kleparjova 
hči, 10 mes., Cesta v mostni log št. 2, Bronchitis. 

5. nov. Jovana Škoda, delavčeva hči, 2*/» let, Pred kon-
jušnico št. 1, vodenica v glavi. — Anton Frohlicli, hišni po-
sestnik, 75 let, Dunajska cesta št. 7, otrpnjenje srca. 

V bolnišnici: 
2. nov. Janez Zavašnik, kočijaž, 79 let, Marasmus. 
3. nov. Marija Smuk, gostija, 73 let, pljučni edem. — 

Janez Fik, delavčev sin, 11 mes., jetika. 
4. nov. Fran Jankovič, kovačev sin, 2 leti, katar v črevesu, 
5. nov. Janez Dovar, ključar, 44 let, kap. — Meta 

Sirnik, kajžarjeva hči, 3 leta, jetika. 

Vremensko sporočilo. 
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5. 
7. u. zjut. 
2. u. poj). 
9. u. zvec. 

73771 
73555 
733-21 

+ 3-8 
-f  8-4 
-f  7-8 

sl. zap. 
sl. zap. 
sl. zap. 

megla 
dež 
dež 

8-80 
dež 

Zjutraj megla, čez dan dež. Srednja temperatura 6-7° C., 
za 0-6° pod normalom. 

D u n a j s k a b o r z a . 
(Telegratično poročilo.) 

6. novembra 
Papirna renta 5% po 300 gl. (s 16% davka) 83 g). 75 kr. 
Sreberna „ 5% ., 100,, (s 16 °b davka) S4 „ 80 „ 

avstr. zlata renta, davka prosta . 113 , 9 5 „ 
Papirna renta, davka prosta . 101 „ 25 
Akcije avstr.-ogerske banke . . 870 „ — „ 
Kreditne akeije 283 „40 „ 
London . . . . 125 „15 „ 
Srebro — „ — „ 
Francoski napoieond. . 9 „ 87l/a „ 
Ces. cekini 5 „ 90 „ 
Nemške marke 61 „ 25 „ 

Valvazorjev  trg  štev.  5 
priporoča  : 

VIZITNICE 
= v rasnih oblikah  = 

§)K<itva>fia  tiste 
po ni&fti  ceni. 

»Priče Božjega bitja". 
Jako priučna knjižica došla bo povsod 

dobro, kjer je le še iskrica vere v Gospodarja 
nebes in zemlje. — Prečastita duhovščina bo 
vernemu narodu izvestno jako vstregla, ako ga 
opozori na to v današnji brezverni dobi jako 
primerno delce. Na prodaj je pri založniku 
I )rapotiim Hribar-ju, 
v Ljubljani na Bregu št. 10, pri Biazniku in 

v „Katoliški Bukvami" v Ljubljani; 
ter velja, m ^ i n i o 2 5 
po pošti 5 kr. več. Kdor jih vzame 12, po-
šljejo se mu franko.  (1) 

Zahvala in priporočilo. 
Udano podpisani javljam, da sem se iz Savinjske 

doline, kjer sem Dii že jedno leto samostojen, v Ljubljano 
preselil. Ob tej priliki so najuljudnejo zahvaljujem za 
skazano mi dosedanje zaupanje, ob jednem pa se pri- U 
poročam prečastiti duhovščini in eorkvenim predstoj- Q 
ništvom za vsakovrstne p o p r a v e or j j e l j , kakor 
tudi za 

zgradbo novih orgelj 
po novem in starem načinu. Mnogoletne skušinje pri od-
ličnih mojstrih v Ljubljani, Mariboru in na Dunaji so 
porok za natančno in vestno izvršitev izročenega mi dela. 

Nadeja se obilnih naročil z najodličnejim spo-
štovanjem 

Ernest Petriž, 
(3) orgljar na Sv. Petra nasipu št. 65. 

Jakob Nagode, 
krojač, 

naznanuje, da se je o sv. Mihelu p r e s o l i l ter sta-
nuje sedaj v F l o r i j a i i s k i h u l i c a h , l i i š . 
š t o v . 1 3 v t r e t j e m , n a d s t r o p j i ter se 
vsem čast. gospodom za daljno zaupanje in delo vljudno 
priporoča. (3) 

Zdravstvena vina. 
1. Burgundsko vino, staro, priporoča se kot na-

mizno vino, kakor tudi za slabokrvne in okrevajoče bol-
nike; zarad svoje zdravilne lastnosti, ker ima v sebi 
obilo tanina, varuje sosebno proti griži (diareji) ter 
je v istini najboljše poživljujoče, krepčeče zdravstveno 
sredstvo. Steklenica  po 60 kr. 

2. Miiluga-vino, staro, belo, pod imenom „Laerima 
Christi" znano, priporoča se bolj nego črno malaga-vino, 
v steklenicah  po '/,  litra  1 gl.  20 kr. in po '/«  litra 
60 kr. a. v. izvrstno in poznato za oslabele bolnike ter 
okrevajoče. (8) 

3. Marsala-florio,  najboljšo Sicilijansko namizno 
vino; za oslabele, bolnike in okrevajoče izborno okrepčujoče 
sredstvo, za zdrave pa je boljše in prikladneje nego 
vsaka druga namizna vina. Steklenica  1 gl.  a. v. 

Vsa ta vina, v hladni, 
zračni  in suhi kleti  hra-

njena, dobivajo  se redno 
enako dobra 

• V v lekarni 
M 

' F i o o o l i - J © v i l 
„px-i A n g e l u " • 

v Ljubljani  2 
na Dunajski eesti. JJ 

Prazne steklenice jemljemo po 5 kr. nazaj. = J 
i—•%€»—————t9——••V—9 

N o v a izdaja . 
Jt, V podpisani bukvami izšla je ravnokar nova 
X 'zdaja 
*T* » M K o l A t ^ e , 

katere naj se kleče opravljajo, po ukazu 
papeža Leona XIII., v vseh cerkvah sveta 

po vsaki tihi sv. maši." 
Obsega tudi  najnovejšo  invokaeijo  k 

sv. nadangelju  Mihaelu.  — Tiskane so molitve 
na prav lične podobico in velja 100 komadov 2 gld. 

K a t o l i š k a b u k v a m a 
«4* (4) v Ljubljani, 
^L, stolni trg štev. 6. 

PT Žrebanje že pi-iliocliiji mesec. 

| fl-lcnrni  rinhit.pV v 

gld. 50.000 gld. | 
10.000 gld., 5000 gld. z odtegljajem 20°|0 - 4788 denarnih 

dobitkov. 

i13) K i n < ? s e m - s r e f t k e  dobivajo se 
v loterijskem bureau ogerskega Joekej-kluba: Budapešta, Waltzuergasse 6. 

Lekarna Trnk()czy, 
zraven rotovža v Ljubljani 

u a v e l i k e m m e s t n e m t r g u , 
priporoča tukaj popisana najboljša in sveža 
zdravila. Ni ga dneva, da bi ne prejeli pismenih 
zalival o naših izborno skušenih domačih zdra-
vilih. Lekarne Trnkoczyjevih firm  so: Na Du-
naji dve iu ena kemična tovarna v Gradci (na 
Štajarskem) eua pa v Ljubljani. P. n. ob-
činstvo se prosi, ako mu je na tem ležeče, da 
spodaj navedena zdravila s prvo pošto dobi, 
da naslov tako-le napravi: Lekarna Trnkoczy 

poleg rotovža v Ljubljani. 
Marijaceljske kaplice za želodec, 

3 S&ŽZSs p -1 IS 5 \ y- 5 ' *[< 

MlfcZEf i lE i 
TKOPFEfi 

NUR ECHT BEI 
APOTFIEKER TRNKOCZV 
LAIBACH t STUGK20, 

kterim se ima na tisoče ljudi 
zahvaliti za zdravje, imajo iz-
vrsten vspeh pri vseh boleznih 
v želodcu in so neprekosljivo 
sredstvo zoper: manbanje slasti 
pri jedi, slab želodec, uni k, 
vetrove, koliko, zlatenico, 
bljuvanje, glavobol, krč v 
želodcu, bitje srca, zaba-
snnje, gliste, bolezni na vra-
nici, na jetrih in zoper zlato 
žilo. 1 Steklenica velja 20 kr., 
1 tucat 2 gl., 5 tucatov samo 8 gl. 

£f&~  S v a r i l o ! Opozar-
jamo, da se tiste istinite Ma-
rijsiceljske kapljice dobivajo 
saauo v lekarni Truk<$czy-ja 
zraven rotovža na velikem Mest-
nem trgu v Ljubljani. 

Ĵliiijmarfo 

Cvet zoper trganje (Gicht), 
je odločno najboljše zdravilo zoper pro-
tin  ter revmatizem,  trganje  po udih, 
bolečine  v križi  ter živcih,  oteklino, 
otrpnelc  ude  in kite  itd., malo časa 
če so rabi, pa mine popolnem trganje, 
kar dokazuje obilno zahval. Zahteva 
naj se samo »cvetu zoper trganje  po 
dr.  Maliču"  z zraven stoječim  zna-
menjem. 1 stekl. 50 kr., tucat 4 rt. 50 kr. 

Ce ni na steklenici zraven 
stoječega znamenja, ni pravi cvet in ga precej nazaj vrni t, e 

i zeliščni siru toniti, 
za odrasle in otroke, je najboljši zoper kašelj, hri-
pavost, vratobol, jetiko, prsne in pljučne bolečine; 1 stekl. 
56 kr., 1 tucat 5 /I. Samo ta sirop za 56 kr. je pravi. 

Kričistilne krogljice, 
ne smele bi se v nijednem gospodinjstvu pogrešati in so 
se vže tisočkrat sijajno osvedočile pri zabasanji človeškega 
telesa, glavobolu, otrpnjenih udih, skaženem želodcu, 
jetrnih in obistnih boleznih, v škatljab a 21 ki'.; jeden 
zavoj s 6 škatljami 1 gld. 5 kr. Razpošiljava se s pošto 

najmanj jeden zavoj. 

Zdravila za živino. 
&tui»a za živino. 

Ta prav dobra štupa pomaga najbolje pri vseh bo-
leznih krnv, konj in prašičev. 

Konje varuje ta štupa 
trganja po črevlh, 
bezgavk, vseh na-
lezljivih kužnih bo-
leznij, kašlja, pl uč-
nih in vratnih bo-
leznij ter odpravlja 
vse gliste, tudi vzdr-
žuje konje debele, 

okrogle in iskrene. Kravo dobe mnogo dobrega mleku. 
Zamotek z rabilnim navodom vred volja le 50 kr., 

5 zamotkov z rabilnim navodoiu samo 2 gld. 
Cvet za konje. 

Najboljše mazilo za 
konje, pomaga pii 
pretesni žil, ote-
kanji kolen, kopit-
nih bolezni, otrp-
netijl v boku,v križi 
itd. otekanji nog, 
.nehurjih na nogah, 
izvinjenji, tiščanjf 
od sedla iu oprave, 
pri sušlcl itd. s kratka 
pri vseh vnnnjih bo-

leznih in hibah. Steklenica /. rabilnim navodom vred 
stane le i gl., 5 stekl. z rabil, navodom vred samo 4 gl. 

Vaa ta našteta zdravila se samo prava dobijo 
v lekarni Trnkoczy-ja v Ljubljani 

/ , r n v e n r o t o v ž n 
in so vsak dan s pošto razpošiljajo. (5) 


